
RAČUNOVODSTVENO OBUHVATANJE STALNIH SREDSTAVA 

Na dan 1.1.2015. godine preduzeće S imalo je sledeće stanje na pojedinim pozicijama: 

Oprema: 200.000, Ispravka vrednosti opreme: 15.000, Građ. objekti: 500.000, Ispr. Vrednosti 

građevinskih objekata: 50.000, Tekući račun: 400.000 

Proknjižiti sledeće promene: 

1. Kupljena je licenca za proizvodnju proizvoda A i faktura dobavljača glasi na 5.000 dinara. 

Obaveza po kupljenoj licenci plaćena je 50% sa tekućeg računa a 50% iz dugoročnog kredita. 

2. Po fakturi dobavljača kupljena je mašina za 15.000din. Nabavna vrednost opreme je 30.000 a 

otpisana vrednost 17.000 dinara, 

3. Prodata je mašina kupcima za 15.000. NV mašine je 30.000 a OV 17.000 dinara. 

4. Izvršiti revalorizaciju opreme ako je procenom utrvđena tržišna (fer) vrednost na 224.400 

dinara. 

5. Sa tekućeg računa izdvojeno je na poseban račun 20.000 za kupovinu autobusa. Kupljen je 

autobus za 20.000 dinara. Iz izdvojenih novčanih sredstava za investicije isplaćena je obaveza 

za kupljeni autobus. 

6. Kupljena je mašina za 10.000 koju treba montirati. Troškovi montaže iznose 2.000. Na ime 

troškova prevoza primljena je faktura na 500din. Deo radova montaže izvršilo je samo 

preduzeće u vrednosti od 400 din. Mašina je aktivirana. 

7. Doneta je odluka o izgradnji poslovnog prostora u vrednosti od 100.000 din. Za tu svrhu 

izdvojeno je 100.000 din i to 40.000 sa tekućeg računa a 60.000 iz odobrenog dugoročnog 

kredita. Iz izdvojenih novčanih sredstava isplaćen je avans izvođaču radova od 50.000. 

8. Izvođač radova podnosi privremeni obračun na 80.000 dina. Iz izdvojenih novčanih sredstava 

isplaćuje se obaveza po prvoj privremenoj situaciji po odbitku avansa. 

9. Izvođač radova podnosi konačan obračun od 100.000 din. iz izdvojenih novčanih sredstava 

likvidira se obaveza prema izvođaču radova. Izvršiti prenos završenog objekta na osnovna 

sredstva u funkciji (aktivirati osnovno sredstvo). 

10. Primljena je bez naknade upotrebljavana mašina. NV mašine je 40.000 dinara, OV je 5.000. 

Primanjem opreme preuzet je dug po dugoročnom kreditu od 15.000 dinara. 

11. Preduzeće je donelo odluku da izvrši zamenu stolarije u svojim objektima. Procenjeni vek 

trajanja stolarije je 10god. NV stolarije je 10.000 din. Objekat  je otpisivan po stopi od 4% 

godišnje. Po fakturi dobavljača izvršena je zamena jednih vrata na poslovnom objektu u 

vrednosti od 600 dinara. Likvidirati obavezu prema izvođaču radova sa tekućeg računa. 

12. Rashoduje se delimično otpisana oprema čija je NV 20.000 a otpisana 13.000 dinara. 

Demontažu mašine obavilo je samo preduzeće u vrednosti od 1.000. Likvidacioni ostatak 

(otpadak) je 2.000 din. 

13. Uništena je mašina čija je NV 18.000 dinara a OV 9.000. Mašina je bila delimično osigurana i 

osiguravajuća organizacija nadoknadiće 3.000 

14. Sredstvima sa tekućeg računa kupljene su akcije preduzeća L u vrednosti od 15.000 dinara. 

Prema godišnjem obračunu dividenda u iznosu od 1.500 upotrebljena je za povećanje 

vrednosti učešća u kapitalu preduzeća L. Polovina vrednosti učešća u kapitalu preduzeća L 

prodata su za 9.000. 

15. Mašina čija je NV 40.000 a OV 15.000 ustupljena je baz naknade sa prenosom duga od 10.000 

 


